

Posudek vedoucí bakalářské práce Kláry Berkové *Profil pomáhajících profesí v MMPI-2.*

Katedra psychologie, PedF UK, Praha, 2014.

Bakalářská práce Kláry Berkové je svým zaměřením empirická. Téma bakalářské práce si studentka zadala včas, s vedoucí bakalářské práce podle potřeby konzultovala, doporučeními vedoucí práce se řídila. Vzhledem k tomu, že sběr dat pro výzkumnou část práce trval déle, než studentka předpokládala, dostala se v závěrečné fázi dokončování bakalářské práce do časové tísně, která se projevila především v menší obsáhlosti diskuse k výsledkům provedeného výzkumu.

Výzkumný soubor tvořili pomáhající profesionálové, konkrétně psychologové, a dobrovolníci aktivní v práci s lidmi. Oceňuji nasazení, se kterým studentka shromažďovala osoby ochotné účastnit se výzkumu, a také to, že se jí nakonec povedlo sestavit dvě skupiny osob, jejichž data mohla být porovnána pomocí statistických nástrojů. Ačkoliv respondenti byli na začátku informováni o výzkumném záměru a vyplněním předloženého osobnostního inventáře souhlasili se svojí účastí ve výzkumu, bylo by vhodné získat také jejich písemný souhlas se zařazením do výzkumu. Ten v práci chybí.

Pro splnění stanoveného cíle výzkumu zvolila autorka práce kvantitativní metodologii, metodou sběru dat byl klinický a osobnostní inventář MMPI-2. Studentka si během sběru dat osvojila administraci této psychodiagnostické metody, naučila se ji vyhodnocovat a seznámila se se základními možnostmi její interpretace. Při zpracovávání dat se seznámila s jedním z možných způsobů kvantitativního třídění dat.

Vzhledem k tomu, že u nás neexistuje stejně zaměřený výzkum, v němž by byl použit inventář MMPI-2, můžeme provedenou studii v tomto smyslu považovat za originální.

Jako doplnění diskuse obhajoby práce navrhuji, aby se studentka vyjádřila k možnostem využití získaných poznatků v praxi ve vztahu k oběma zkoumaným skupinám.

Klára Berková při zpracovávání bakalářské práce osvědčila dovednosti spojené s realizací výzkumu a schopnost interpretovat získaná data na požadované úrovni, proto její bakalářskou práci doporučuji k obhajobě.

V Praze, 3.1.2015

PhDr. Tereza Soukupová, Ph.D